

守护女性健康 践行医者誓言

——记全国五一劳动奖章获得者、白城中心医院妇科主任胡志洪

●本报记者 朱晴

1992年踏上从医之路,已有30载,他视患者如亲人,用亲切的微笑、贴心的关怀,让患者感受如沐春风般的温暖;他秉持医者仁心践行医者使命,不断钻研新技术,用精湛的医术托起患者的健康和期许;他是患者眼里的好医生,是同事心中的好榜样,是医院领导可以委以重任的中坚力量……他就是胡志洪,白城中心医院妇科主任、白城市妇科内镜微创诊疗(培训)中心主任、吉林省医师协会妇产科学分会委员、吉林省医学会妇产科学分会委员、吉林省医师协会妇产科学分会常委、吉林省妇幼健康专家、吉林省抗癌志愿者协会委员、白城市医学会妇产科学分会主任委员、白城市医疗事故技术鉴定专家。

自参加工作以来,他时刻以一名共产党员的标准严格要求自己,无论是作为普通医生还是作为科室主任,都尽职尽责,出色地做好本职工作,想患者之所想,急患者之所急,竭力为群众解除燃眉之急。

一次,一名伴有“癔症妊娠、子宫大出血、失血性休克”症状的病人由外院急诊转到白城中心医院妇科。病人因就医仓促,没有带够住院医疗费用,病情紧急,刻不容缓,胡志洪迅速组织科内医护人员开通绿色通道,并且紧急实施抢救治疗。了解到病人25岁没有生育史,有强烈保留子宫的意愿,胡志洪与介入科积极沟通协调,在保

证病人生命安全的前提下,首先进行了子宫动脉的栓塞控制出血,而后进行了切除病灶手术,既保住了患者的生命,又保留了她的子宫。面对病人和家属的感谢,他平和地说:“千方百计为病人着想,这是我们作为医生的本分。”

2018年年初的一个午夜,胡志洪接到院里的电话,大安市一位产妇出血性休克,急需上级医院会诊。急诊就是命令,时间就是生命,他会同医院同仁立即乘救护车赶往现场。到达现场后,查看病人,用升压药物维持血压,追问病史及观察手术野,考虑仍有术野活动出血,立即洗手、上手术台止血,抗休克治疗,病人短时间内两次手术(一次剖宫产,术后出血行子宫切除)。由于解剖层次不清楚,手术难度较大,仔细查找、止血,经过两个多小时的奋战,术野逐渐清晰,无活动出血,继续纠正休克,病人血压稳定后已是清晨,胡志洪一夜未眠,不辞辛苦,回到单位直接上班。

胡志洪医德医风在白城地区远近闻名。他严格执行卫生行业九不准的规定,时刻为病人着想,每次咨询,他都耐心倾听、详细解答。每例手术前,他都一丝不苟,反复斟酌,权衡利弊,以提高手术质量,尽量减轻患者的负担。许多病人为了表示感谢之情,给他送来了价值不菲的“红包”,他总是婉言谢绝。正如他自己所说:“为医者不求病人的回报,这是我的工作,我有工

资和奖金,病人的理解、信任和良好的恢复才是给医生最大的红包,是病人成就了我这个医生,我要感谢病人啊!”

他曾多次到北京、福州、长春等地进行学术交流,在宫颈癌、子宫内膜癌、卵巢癌、妇科疾病的微创治疗上和妇科疑难疾病的微创治疗上经验丰富,在白城地区具有权威地位,尤其擅长腹腔镜、宫腔镜微创手术以及各种妇科高难度尖端手术。连续多年的手术例数居于白城市第一,全腹腔镜下全子宫及双侧附件切除、盆腔淋巴结清扫术等手术技术省内领先。

他从一名救死扶伤的普通外科医生,脚踏实地地一步步走上妇科学科带头人的岗位上来。他敢挑重担,甘于奉献,严谨求实,开拓创新。他带动科室服务妇科临床一线,为全区近数万女性患者解除病痛,带来安康。

在他的极力倡导下,医院成功引进了国内专业用于子宫肌瘤治疗的无创超声治疗设备—PRO2008超声聚焦设备,真正达到无创化治疗子宫肌瘤的新高度,填补了吉林省内该项技术的空白,在国内处于领先水平。

目前胡志洪大部分手术均可在腹腔镜、宫腔镜下完成,是真正意义上的微创化治疗。他不仅在妇科微创手术方面领跑白城地区,在传统的妇科开刀手术方面,更是一改以往大刀阔斧的手术观念与模式,使

开刀手术同样达到微创化治疗,既保证手术的彻底与根治,又做到手术的微创化。他始终强调,让“微创”的观念贯穿于整个治疗过程,让病人以最小的身心损伤获得最大化的治疗。他注重防治并重,并把这一观念根植于科室每位成员心中。他于白城市率先开展宫颈癌的筛查,对宫颈癌疾病特别是宫颈恶性肿瘤进行规范化筛查、诊断,既避免了宫颈疾病的过度治疗,又使宫颈癌能够在早期发现、早期治疗,明显提高了宫颈癌患者的筛查率及生活质量。

多年来的不懈努力,胡志洪获得了多项荣誉。2013年获吉林省五一劳动奖章、吉林省经济技术创新标兵;2015年白城市职工优秀技术创新成果一等奖、白城市科技进步一等奖、二等奖、三等奖、吉林省科技进步三等奖;2016年白城市省级继续教育项目先进个人称号;多次获得白城市政府个人嘉奖;2022年获得全国五一劳动奖章。

寒来暑往,雪雨风霜,岁月见证着他医者的情怀和博爱。胡志洪将青春与汗水汇聚到工作中,以实际行动立足工作岗位,践着医生的理想与誓言,为患者的身心健康保驾护航。

劳动者风采

道德模范

捐千万助学 过简朴生活

——记第八届全国道德模范崔崑

崔崑,男,汉族,1925年7月,中共党员,华中科技大学教授,中国科学院院士。

96岁的崔崑坚持爱心助学,行善救急。2013年以来,他和夫人捐资助学达1000万元,帮助500余名青年学者成长。新冠肺炎疫情防控期间,他第一时间交纳100万元特殊党费,个人却始终简朴度日。

崔崑出生于山东济南一个知识分子家庭,经历过炮火连天的艰苦岁月,他深知贫困家庭孩子读书不易,一心希望捐助品学兼优的贫困学生。2013年,崔崑和夫人朱慧楠一同向华中科技大学教育发展基金会捐款420万元,用于设立“勤奋励志助学金”,勉励受资助的学生努力学习。2018年,崔崑夫妇向该奖项捐款180万元,每年受资助名额增加到60人。2020年7月,崔崑夫妇再次向该基金会捐款400万元,设立“新生助学金”,每年向133名家庭经济困难的新生每人资助6000元。他说:“在我的有生之年,我会一直将爱心助学做下去,帮助贫困大学生成长成才。”

除了资助贫困学生圆梦高等教育,崔崑还经常向同事朋友伸以援手。上世纪80年代,在华中工学院(华中科技大学前身)机械工程二系任教时,了解到部分老师生活困难,他拿出个人奖金,在学院里设困难互助基金,方便有急需的同事取用。2016年,为方便行动不便的老同志在校内看病和购物,华中科技大学筹划提供“校内交通应急服务”等便民措施。他得知这一情况后,主动捐赠一辆新轿车。

崔崑想他人之所想,急他人之所急,捐赠的资金都是从工资、补贴及奖金等节省而来,自身则始终保持艰苦朴素的生活作风。他和妻子一直住在学校院士楼,家中电器早已使用多年,白色衬衣领口破了也自得其乐。65年党龄、73年教龄,他以勤奋治学的态度彰显大师之风,以慷慨解囊的善举引导青年成长。

崔崑荣获全国优秀教育工作者称号,被授予全国五一劳动奖章,荣登“中国好人榜”。

(据《人民日报》)

同舟共济战疫情 社区致送锦旗

本报讯(郑旭龙)6月21日,白城农商行收到了白城经开区保平街道阳光社区送来的印有“同舟共济战疫情,共克时艰显担当”的感谢锦旗,对这个行以及行里志愿者们在抗击疫情时期为社区防疫工作所作的贡献表达真诚的感谢。

3月以来,面对新冠肺炎疫情防控形势,白城农商行积极响应当地政府号召,第一时间组织动员全行高管员工踊跃参加到防疫志愿服务队伍中,发扬志愿服务精神,用最美“逆行”,彰显农商行最强“担当”。

在得知阳光社区防疫物资紧缺,人员力量不足时,这个行立即成立了由9名志愿者组成的疫情防控应急预备队,向阳光社区捐赠口罩、扩音器、消毒液、喇叭等防疫用品,以及方便面、矿泉水等生活物资。同时在社区的统一领导下,在核酸检测期间,奔赴各个核酸检测点,协助做好扫码登记、上门采样、秩序维护等工作,用实际行动支持了社区防疫工作,为打赢疫情防控阻击战贡献了农商行力量。

这个行负责人表示,锦旗代表着社区和群众对白城农商行工作的认可,也代表着一份责任和激励。今后,他们会进一步抓牢党员干部下沉社区工作,与街道、社区携手,抓实抓细常态化疫情防控,争做社区的“好帮手”、群众的“贴心人”。



镇赉县东屏镇东升村加强防火教育,增强村民防火意识,并及时排查火灾隐患点,防患于未然。图为村“两委”成员(右)深入农户家中排查火灾隐患。 明月 本报记者张殿文摄

洮北区税务局 线上线下问税情 纾困解难获点赞

本报讯(王丽雪)“退税办理过程中全都有税务人员辅导,提交退税申请后及时收到了109万元的退税款,税务部门这种贴心服务和减税力度让我们非常感动。”白城北方耐磨材料科技有限公司财务负责人王虹表示。

近日,国家税务总局白城市洮北区税务局开展“送政策上门”辅导工作,详细了解企业经营情况,现场解答企业在纳税申报、减税降费等方面的难题,并就企业高频办理的涉税事项以及痛点、堵点、难点问题,详细讲解具体操作方法,现场解决企业的涉税疑问。

据了解,为了确保税费优惠政策直达快享,白城市洮北区税务局运用税收大数据技术将纳税人精准划分不

同行业,采取“云端辅导”的方式,线上线下结合对企业开展调研,“一对一”精准对接企业涉税诉求,提出专业化的建议,助力企业“轻装”走好发展路。同样对他们线上线下服务表示满意的还有吉林省鑫宇纺织器材科技有限公司,其负责人康先生对进行电话辅导的税务干部说:“虽然近两年遇到了不少困难,但是税务部门对我们企业的关注和政策辅导,让我们感到了温暖,特别是今年的留抵退税政策,又让我们收到了40多万元的税收红包。”

下一步,白城市洮北区税务局将继续拓宽涉税需求反映渠道,持续优化营商环境,有力推动政策红利直达快享,让纳税人缴费人享受更便捷更有获得感的服务,助力企业纾困发展。

从“狩猎者”到“守护者”

6月28日,白城检察机关“能动履职迎盛会 公平正义在身边”新时代检察官讲述“我的办案故事”评选活动举行,来自白城市及各县(市、区)检察院的12位一线检察官用朴实而真挚的语言,围绕承办案件进行讲述,诠释了司法温度,展示了检察风采。本报从中选取了三篇精彩的“检察故事”予以整理刊登,以飨读者。

——编者

一袭检察蓝,是矢志如初的法治信念,彰显公平正义的信仰航标。一颗赤子心,以怀抱星辰大海的热忱,诠释果敢无畏的检察担当。

2021年末,镇赉县大岗林场附近十八区草甸

上,出现了一起捕杀野生动物的非法狩猎案。接到案件后,镇赉县人民检察院马上对案件事实情况以及证据进行详细调查。在讯问涉案人后,检察官得知他们捕杀野生动物并非为了牟利,只是因来无事。由于法律意识淡薄,涉案6人对于自己的行为已经触犯《刑法》表示十分不解。

针对这种情况,检察官在第一时间对他们进行耐心地释法说理,积极与当地野生动物保护公益组织取得联系,从专业的角度讲解猎杀野生动物给生态链和社会环境带来的影响。在办案过程中,为了保障案件的公正,镇赉县人民检察院还邀请人大代表、政协委员、野生动物保护组织代表及法律援助律师15余人召开了公开听证会。经镇赉县人民检察院检察委员会的认真讨论,综合考量案件的犯

罪手段、犯罪情节以及涉案人认罪认罚的态度,最终作出相对不起诉的决定。这样的温情执法彰显了镇赉县人民检察院坚持贯彻落实“少捕慎诉慎押”的司法政策,充分发挥了不起诉权对社会矛盾的修复作用。

深刻了解到保护野生动物的重要性后,涉案6人深刻认识到自己所犯错误的严重性,为了用实际行动弥补犯罪行为带来的危害。他们立即申请加入野生动物保护组织,积极缴纳野生动物保护基金,从“狩猎者”变成了“守护者”。

精彩的办案故事仍在继续,每一个都是检察官的坚守。是非曲直,自有检察答案;洞见真相,传递法治声音。

(本报记者冯可欣整理)

不属于民事案件直接被侵权人,为了保证客观、公正办案,牛丽和同事们对他是否属于救助范围、救助金数额等问题,进行了公开听证。牛丽说:“在得知贾某某的情况属于被救助范围后,我和同事们立即启动了司法救助程序,并在第一时间将5万元救助金发放到他手中。”

授人以鱼,不如授之以渔。在接下来的走访中,牛丽了解到贾某某身体健康,可以从事一些简单的社会劳动,但由于爱人重病卧床,生活完全不能自理,贾某某不敢离家半步。为帮助他规划以后的生活,牛丽通过实地踏查,为他联系到了一家草编公司从事事件工作。这样他既可照顾家中的妻子,又能参与社会劳动,增加家庭收入。就在前些天,牛丽联系到贾某某,得知他现在的的生活已正常如初,这个命运多舛的老汉并未被多重不幸所击垮时,牛丽悬着的一颗心终于放下了。

唯有始终秉持不折不扣,如我在诉,才能更好践行检察为民初心;唯有始终不枉不纵,止于至善,才会使检察工作在有力度中更有温度;唯有始终回应群众的呼声和期盼,公正执法,为民司法,才能在依法能动履职的道路上越走越宽。牛丽,正在这样的检察道路上阔步向前。

(本报记者姜宁整理)

用爱照亮成长路

2021年一个夏日傍晚,通榆县人民检察院检察官田晓波到图书馆看望“女儿”小宜(化名)。此刻,小宜正在埋头学习。看到她正在奋笔疾书,田晓波露出了欣慰的笑容。

眼前的“女儿”与初见时判若两人。“这孩子真可怜,她爸爸要坐牢了,孩子该怎么办啊!”“是啊是啊,孩子学习这么好,马上就要参加中考了!”2017年,在一片议论声中,田晓波初次看到了蜷缩在角落里埋头痛哭的小宜。田晓波知道,孩子遇到家庭变故,短时间很难接受,需要全面、持续的关怀才能真正帮她驱散心中的阴霾。她下定决心,要继续关注小宜,帮助她走向正常的生活轨道。

“孩子,阿姨是来帮助你的!以后,你就把阿姨当成你的亲人,无论在学习上还是生活上遇到困难,都要及时告知阿姨,阿姨会第一时间帮你解决!”“在我办过的案子里,接触过很多像你一样的未成年人,有的孩子和你的经历很相似,我会一直陪着你一起度过这个黑暗时光,你相信阿姨好不好?”“我们约定一下好不好,如果你以后每次考试成绩有进步,我都会满足你一个小心愿,你怎么样?”最初田晓波与小宜的沟通十分不顺利。面对一个心灵遭受重创的孩子,田晓波给予了更多的耐心与关注。她多次来到小宜的学校,与学校领导、老师进行沟通,又来到某企业与企业负责人介绍小宜的情况,最终为小宜争取到了某企业的3年助学基金,帮助小宜顺利读完了高中。

得知小宜数学成绩提高了10分,田晓波奖励她一个新书包,拿到书包的小宜,满眼泪花。来自田晓波的关爱让她眼睛里重新绽放了光芒,重新找回自信。

“我考上啦!考上啦!”小宜拿着大学录取通知书,奔向田晓波的办公室,两个人拥抱在一起欢呼、跳跃,激动与感激的眼泪交织在一起。开心之后,小宜抿了抿嘴唇,仿佛有了心事。田晓波明白她的顾虑,眼神坚定地注视着她,说了一句:“有我呢!”

如田晓波所说,小宜考上了大学后,田晓波通过白城市人民检察院为小宜申请了3万元的司法救助。小宜流着泪说:“田阿姨,我一定会好好学习,回报社会、关爱他人,不辜负这么多年来您对我的关心和爱护。我能叫您一声‘妈妈’吗?”

“妈妈!”小宜扑在田晓波的臂弯,这一句妈妈,喊出了小宜多年压在心里对田晓波深深的感激和浓浓的爱。

青丝生华发,守护终无悔。田晓波陪伴着小宜度过了她人生的“寒冬”,成为了小宜暗夜里的指路明灯,成长路上的引路人,成为了她口中的“检察妈妈”。小宜依偎在田晓波怀里,谈论着学习中的收获与未来的规划,这温馨的时刻,就是田晓波乃至许许多多检察官们努力帮助失依未成年人的期盼。

(本报记者朱晴整理)

授人以鱼 不如授之以渔

“只要检察干警始终倾注为民初心,保持如我在诉、不枉不纵,就可能将一切不可能变为可能。”白城市人民检察院检察官牛丽在“我的办案故事”评选活动中这样说道。

2008年,一场突如其来的交通事故,打破了时年50岁的贾某某一家原本的幸福生活。他的独生子在事故中不幸身亡,同行的儿媳也身受重伤。肇事者也在事故中死亡,且肇事者家中一贫如洗,无任何赔偿能力,仅有的保险赔偿金还不足以支付儿媳的医疗费用。福无双至,祸不单行。2016年,贾某某的妻子因患脑动脉瘤手术,后又因摔倒至腰椎骨折,两次手术加上常年服药治疗的费用,让这个家庭雪上加霜。失独的悲切、妻子的重病,给一向刚强的贾某某蒙上了厚重的阴霾。

2021年,国家六部门联合印发了《关于加强退役军人司法救助工作的意见》。这个《意见》,对有效维护退役军人合法权益,做好困难退役军人司法救助工作提出具体要求。得知消息,市人民检察院迅速行动,把对困难退役军人司法救助作为一项重点工作来抓,多次与白城市退役军人事务局开展调研、磋商。同年,我市制定了《关于加强退役军人司法救助工作的实施意见》。会签后,检察机关携手退役军人事务局,对全市范围内困难退役军人进行系统摸排。正是在这次排查中,检察机关发现了贾某某一家的窘境。

得知他的遭遇后,牛丽的心情久久不能平静;这样的家庭,生活该如何继续成为她的心头病。贾某某虽是退役军人,但他既不属于刑事案件被害人,又